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المقدمة

تعتبر ظاهرة جنوح الأحداث في دولة الكويت من �أخطر الظواهر الاجتماعية التي تهدد �أمن المجتمع، وهو ما ي�ستلزم ر�صدها بدقة وتحديد 

�أ�سبابها وم�سبباتها ما بين فئة الأحداث، حتى يت�سنى لم�ؤ�س�سات الدولة و�ضع �سيا�سة �شاملة للحد من هذه الظاهرة وتوفير �سبل العلاج الناجزة 

لهذا الجنوح.
 

�إلى انحراف الأحداث من وجهة نظرهم، والحلول التي يرونها �سبباً لمنع ارتكاب  ال�سعي لمعرفة الأ�سباب والعوامل التي ت�ؤدي  يت�صل بما تقدم، 

الجريمة، تطبيقاً للمادة 12 من اتفاقية حقوق الطفل التي �أقرتها الجمعية العامة للأمم المتحدة الموافق عليها بالمر�سوم الأميري رقم 104 ل�سنة 

على: ن�صت  والتي   ،  1991

�آرائه بحرية في جميع الم�سائل التي تم�سه، وتولي تلك الآراء الاعتبار الواجب وفقاً ل�سن الطفل  تكفل الدول الأطراف للطفل حق التعبير عن 

ون�ضجه.

كما بينت لجنة الأمم المتحدة لحقوق الطفل بتعليقها العام رقم 12 ل�سنة 2009، �أن حق الأطفال في الا�ستماع �إليهم و�أخذهم م�أخذ الجد يعتبر 

من القيم الأ�سا�سية لاتفاقية حقوق الطفل.
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أهمية الدراسة

تكمن �أهمية هذه الدرا�سة في �أمرين، هما:

 �إنها الدرا�سة الأولى التي تقوم بتحليل العوامل الرئي�سية لمنظومة جرائم الأحداث في دولة الكويت من زوايا حياتهم ال�شخ�صية، والأ�سرية، 

الأ�سباب  المبا�شر ومعرفة  ا�ستخدام الا�ستبيان  التحليل الإح�صائي عن طريق  باتباع منهج  المرتكبة،  والمدر�سية، والأ�صدقاء، وبيانات الجريمة 

والحلول من وجهة نظرهم.

هي �أول درا�سة تتكون عينتها من الأحداث المنحرفين فقط، وهم من �صدرت �ضدهم �أحكام نهائية بالإدانة، �أو من هم في طور المحاكمة الجزائية 

ومن المتوقع �صدور �أحكام نهائية �ضدهم.
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 منهج الدراسة

والأ�سرية،  ال�شخ�صية،  حياتهم  جوانب  وتحليل  بحث  خلال  من  للجرائم،  الأحداث  ارتكاب  �أ�سباب  على  الوقوف  �أجل  من  الدرا�سة  هذه  ت�أتي 

والمدر�سية، والأ�صدقاء، وبيانات الجريمة المرتكبة، و�أخيراً تم تخ�صي�ص جزء كامل للتعبير عن ما يرونه �سبباً في ارتكاب الجريمة، والحلول لمنع 

ارتكابها من وجهة نظرهم ون�صائحهم لأقرانهم الأحداث، ذلك كله من خلال عينة مختارة من الأحداث المنحرفين، بهدف الوقوف على بداية 

الطريق ال�صحيح للحد من ظاهرة جنوح الأحداث.

اعتمد فريق العمل منهج التحليل الإح�صائي، عن طريق ا�ستخدام ا�ستبيان مبا�شر مكون من 64 �س�ؤال على العينة الم�ستهدفة.

�إما  بالإدانة  نهائية  �أحكام  ينفذ   101 منهم  فقط،  الإناث  من   5 مقابل   103 الذكور  عدد  بلغ  حدث,   108 عدد  على  الدرا�سة  عينة  ا�شتملت 

بالحب�س في دار التقويم الاجتماعي، �أو الإيداع في دار الرعاية الاجتماعية، �أو بالاختبار الق�ضائي لدى مكتب المراقبة الاجتماعية، و7 �آخرين 

قيد المحاكمة الجزائية تم حب�سهم في دار الملاحظة الاجتماعية ومن المتوقع �صدور �أحكام بالإدانة �ضدهم.
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 مؤشرات إحصائية

يبلغ عدد �سكان دولة الكويت 4.5 ملايين ن�سمة، منهم �أكثر من مليون طفل » لم يبلغ الثامنة ع�شر من العمر «، بن�سبة 23 % من �إجمالي تعداد 

ال�سكان، تخت�ص بهم نيابة الأحداث. )الم�صدر: �إح�صائية الهيئة العامة للمعلومات المدنية لعام 2017(.

بلغ عدد ق�ضايا نيابة الأحداث 1880 ق�ضية للعام 2017، ارتكبها 2071 حدثاً. )الم�صدر: �إح�صائية نيابة الأحداث(.

الفئة العمرية من 15 �إلى 18 عاماً هي الأكثر ارتكابا لجرائم الأحداث بن�سبة 79 % من �إجمالي الق�ضايا، �أما الفئة العمرية من 7 �إلى 14 عاماً 

�شكلت ق�ضاياهم ن�سبة 20 %، �أما الفئة الأخيرة هم دون ال�سابعة من العمر، حيث �شكلت ن�سبتهم 1 % من �إجمالي الق�ضايا المرتكبة. )الم�صدر: 

�إح�صائية �إدارة حماية الأحداث لعام 2017(.

�شكلت جرائم المرور ن�سبة 55 % من �إجمالي عدد ق�ضايا نيابة الأحداث، وجاءت في المرتبة الثانية بعدها جرائم الاعتداء على النف�س بن�سبة 

19 %، ثم جرائم الاعتداء على المال و�شكلت 10 % من �إجمالي الق�ضايا. وبعدها �أتت جرائم البيئة بن�سبة 7 % من �إجمالي عدد الق�ضايا، ثم 
جرائم المخدرات والخمور بن�سبة 3 % من �إجمالي الق�ضايا، ثم ق�ضايا تقنية المعلومات بن�سبة 3 % �أي�ضاً فجرائم الاعتداء على العر�ض وال�سمعة 

بن�سبة 2.5 % من �إجمالي عدد الق�ضايا، وتنوعت الق�ضايا لن�سبة الن�صف في المائة المتبقية. )الم�صدر: �إح�صائية نيابة الأحداث لعام 2017(.
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 مؤشرات إحصائية

ثبت ت�ضاعف �إجمالي عدد جرائم الأحداث خلال الخم�س �سنوات الما�ضية 250 % �أي �ضعفين ون�صف الإجمالي العام للق�ضايا في دولة الكويت، 

نيابة  �إح�صائية  )الم�صدر:   .%  200 بن�سبة  المخدرات والخمور  %، وجرائم   1100 بن�سبة  المرور  ارتفاعاً فهي جرائم  الق�ضايا  �أنواع  �أكثر  �أما 

الأحداث للأعوام 2013 - 2017(.

تفوق جرائم الأحداث في دولة الكويت المعدل العالمي لجرائم الأحداث، بن�سبة 400 %. )الم�صدر: �إح�صائية نيابة الأحداث لعامي 2016 - 2017(.

تبلغ ن�سبة نجاح ق�ضايا نيابة الأحداث وتقا�س ب�صدور �أحكام نهائية باتة بالإدانة من الق�ضاء 92.2 % لعام 2016، و92 % لعام 2017 وهي  

بذلك تتفوق بن�سبة الإدانة على كل من المملكة المتحدة 82 % لعام 2015 و ا�سبانيا 81.5 % لعام 2014  .)الم�صدر: l�إح�صائية �إدارة البحوث 

والإح�صاء-وزارة العدل لعامي l    2017 - 2016 الإدعاء الملكي البريطاني لعام l    2015 المعهد الوطني الا�سباني للإح�صاء لعام 2015  (.

عدد الأحداث الذين تم تنفيذ الأحكام الق�ضائية �ضدهم في عام 2017 بلغ 809، منهم 712 نفذوا �أحكاماً بالاختبار الق�ضائي، و78 بالإيداع 

في دار الرعاية الاجتماعية، و19 بالحب�س في دار التقويم الاجتماعي. )الم�صدر: �إح�صائية �إدارة رعاية الأحداث لعام 2017(.
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البيانات الشخصية

ي�ستك�شف هذا المحور من الدرا�سة الحياة ال�شخ�صية للأحداث، في محاولة لفهم دوافعهم لارتكاب جريمتهم، عن طريق معرفة �أعمارهم وجن�سياتهم 

والعادات والهوايات التي يف�ضلونها، بالإ�ضافة �إلى حالتهم المادية والعملية.

يتبين من خلال هذا المحور �أن العمر الأكثر ارتكاباً للجرائم هو 17 عاماً والأقل هو 11 عاماً، كما �أن الحالة المادية المي�سورة للعدد الأكبر من 

الم�شاركين لم تمنعهم من ارتكاب جريمتهم.

�أن الن�سبة الأكبر من الم�شاركين في هذه  �إلا  �أن المخدرات والكحوليات وحمل الأ�سلحة هي العوامل الرئي�سية لارتكاب الجرائم،  على الرغم من 

الدرا�سة لا يفعلون هذه الأ�شياء، وهو ما ي�ؤ�شر �إلى وجود دوافع �أخرى لارتكاب الأحداث للجرائم، �ستظهر في المحاور التالية من الدرا�سة.

المحور الأول
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 الجنسية والعمر

بـ  بح�سب الدرا�سة، ف�إن الأحداث الكويتيين هم الأكثر ارتكاباً للجرائم 

62 كويتياً يليهم المقيمون ب�صورة غير قانونية بـ 20 حدثاً ثم يتوزع العدد 
5 م�صريين- بعد ذلك على جن�سيات عربية مختلفة هم: )4 �سعوديين- 

�سوري-عماني-لبناني(.                                                          

% من الم�شاركين،   32 17 عاماً بن�سبة  العمر الأكثر ارتكاباً للجرائم هو 

يليه من هم في �سن الـ 16 عاماً بن�سبة 22 %، ثم تتناق�ص هذه الن�سبة 

حتى عمر 11 عاماً وهو الأقل ارتكاباً للجرائم بن�سبة 1 %.

توزيع مرتكبي الجرائم بح�سب الجن�سية

111

4 5

2062

توزيع مرتكبي الجرائم بح�سب العمر

17 عاما16ً عاما15ً عاما14ً عاما13ً عاما12ً عاما11ً عاماً

% 32

% 22

% 16 % 17

% 9

% 3 % 1
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 مقيمون ب�صورة
غير قانونية



8

83

الحالة العملية والمادية

يقول 93 % من الم�شاركين بالدرا�سة �إنهم لم يعملوا بوظيفة وقت ارتكابهم 

لجريمتهم، فيما كان هنــاك 7 % فقط يعمـــلون بوظيفة وقـــت ارتكـابهم 

للجريمة.                                                

                        

�إلا  الم�شاركين،  من  الأكبر  للن�سبة  المي�سورة  المادية  الحالة  من  الرغم  على 

�أن ذلك لم يمنعهم من ارتكاب جريمتهم. فبح�سب الدرا�سة هناك 83 % 

من مرتكبي جرائم الأحداث هم من الطبقة المتو�سطة، و2 % من الطبقة 

الغنية. وبالمقابل من هم بالطبقة دون المتو�سطة ن�سبتهم 8 %، والطبقة 

الفقيرة 7 % فقط.
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وقت الفراغ واستغلاله

�إنهم  بالدرا�سة  الم�شاركين  الجرائم  مرتكبي  الأح��داث  من   %  75 يقول 

كانوا يمتلكون وقت فراغ، و25 % منهم لا ي�ستغلون هذا الوقت في ق�ضاء 

�أي هوايات.    

يمار�س 76 حدثاً لعدد 12هواية مختلفة، تت�صدرها ممار�سة الريا�ضة، 

الأفلام  وم�شاهدة  والمذاكرة  القر�آن  وقراءة  الر�سم  يف�ضلون  من  وهناك 

الإنفوجراف  في  مو�ضح  هو  كما  الهوايات  من  وغيرها  ال�شوارع،  وقتال 

المرفق.
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تعاطي المخدرات وحمل الأسلحة

الن�ســبة الغــالبة من الم�شـــاركين بالدرا�سـة لا يدخنون ال�سـجائر بن�سبة 

58 % مقابل 42 % يدخنون. و�أي�ضاً 95 % لا ي�شربون الكحوليات مقابل 
ي�شربونها.            % فقط   5

بمختلف  الأ�سلحة  حمل  على  اعتادوا  �إنهم  يقولون  الأحداث  % من   11
�أنواعها، مقابل 89 % لا يحملونها. و4 % فقط قالوا �إنهم كانوا يتعاطون 

المخدرات وقت ارتكابهم لجريمتهم مقابل 96 % لا يفعلون ذلك.
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البيانات العائلية

يتعرف المحور الثاني من الدرا�سة على الحياة العائلية للأحداث، في محاولة لا�ستك�شاف علاقتهم ب�أولياء �أمورهم وعدد �إخوتهم وترتيبهم بينهم، 

ونوع منطقة ال�سكن، وال�سجل الإجرامي لأفراد العائلة، بالإ�ضافة �إلى بيانات تف�صيلية عن الأب والأم.

يتبين من خلال هذا المحور �أن الغالبية العظمى من الأحداث الم�شاركين بالدرا�سة يتمتعون بحالة عائلية م�ستقرة �إلى حد كبير �سواء بالعي�ش مع 

والديهم �أو با�ستقرار العلاقة بين الأب والأم، كما �أن الن�سبة الأكبر لي�س لدى �أفراد عائلاتهم �سجل �إجرامي �أو تهم �سابقة.

على الرغم من الا�ستقرار العائلي الذي تتمتع به الغالبية العظمى من الم�شاركين بالدرا�سة، �إلا �أن هناك م�شكلة قد تكون �أحد �أ�سباب ارتكابهم 

لجريمتهم وهي العدد الكبير للإخوة الذي ربما يكون �سبباً في �إح�سا�س ه�ؤلاء الأحداث بالإهمال وقلة الاهتمام بهم من والديهم.

المحور الثاني



72

العلاقة بين الوالدين وحالتهما الاجتماعية

 % و23  متزوجان،  والديهما  �إن  بالدرا�سة  الم�شاركين  من   %  72 يقول 

�إن والديهما منف�صلان دون  % يقولون   5 والديهما مطلقان، بينما هناك 

طلاق.        

نظراً  م�ستقرة  �أ�سرية  بحياة  الدرا�سة  في  الم�شاركين  من   %  89 يتمتع 

لا�ستقرار العلاقة بين والديهما، فيما يعاني 6 % من وجود خلافات بين 

الوالــدين، و2 % يقـولون �إن العــلاقة بين والــديهما عنيفة، فيما يقول 

مفككة.           % �إنها   3

الغالبية العظمى من الم�شاركين بالدرا�سة والديهما على قيد الحياة بن�سبة 

91 %، فيما يقول 5 % �إن الأب متوفى و3 % الأم متوفاة، ون�سبة 1 % 
الأب والأم متوفيان.
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عدد الإخوة والترتيب بينهم

متو�سط عدد الإخوة للم�شاركين بالدرا�سة يتراوح بين 4 و5 �إخوة بن�سبة 

18 %، يليهم من لديهم 6 �إخوة بـ 13 %، ثم الـ 7 �إخوة بـ 12 %، ويزداد 
هذا العدد �إلى �أن ي�صل لـ 16 �أخاً.

غالبية الم�شاركين بالدرا�سة هم الأخ الأ�صغر بين  �إخوتهم بعدد 26 حدثاً، 

ثم من هم �أكبر �إخوتهم بعدد 23 حدث، ثم يتناق�ص هذا العدد بين الأخ 

الثاني والثالث والرابع لي�صل العدد �إلى الأخ الثاني ع�شر.
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توزيع مرتكبي الجرائم بح�سب ترتيبهم بين �إخوتهم

توزيع مرتكبي الجرائم بح�سب عدد الإخوة
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العيش مع الوالدين والهروب من المنزل
يعي�ش 71 % من الم�شاركين بالدرا�سة مع والديهم، فيما يعي�ش 16 % مع 

الأم، و11 % مع الأب، ويقول 2 % �إنهم يعي�شون مع �شخ�ص �آخر. ويقول 

ولم�شـــاكلهم واحتيـاجــاتهم،  لهم  ي�ســتمعون  ما  والــديهم دائما  % �إن   69
 % و2  % ن��ادراً،  و6  % قليلًا،  و12  معهم،  يتحدثون  ما  % كثيراً  و11 

يعانون من التجاهل.

يقول 87 % من الم�شاركين �إنهم لم ي�سبق لهم الهروب من المنزل، فيما يقول 

13 % �إنهم �سبق لهم الهروب من المنزل. وي�ؤكد 92 % �أن والديهم كانوا 
% �أحياناً ما يكون والديهم على  على علم بالمكان الذي يذهبون له، و7 

علم بالمكان، و1 % لا يعلمون �شيئاً. 

 %  6 % من الم�شاركين بالدرا�سة بالمبيت في المنزل، فيما اعتاد   67 يلتزم 

على المبيت خارج المنزل، و27 % �أحياناً ما يبيتون خارج المنزل.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 
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الجزء  ه��ذا  ي�ستعر�ض 

معلومات  ال��درا���س��ة  م��ن 

تف�صيلية عن الأب والأم 

جن�سيتهما  ح��ي��ث  م���ن 

التـعلـــيمي  وم�ســتـواهما 

ووظائفهما وعدد مرات 

�إلى  بالإ�ضافة  ال��زواج، 

علاقتهما ب�أبنائهما.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 

معلومات تفصيلية عن الأب والأم وعلاقتهما بأبنائهما
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السجل الإجرامي لأفراد العائلة

على الرغم من ارتكابهم لجريمة، �إلا �أن 92 % من الم�شاركين لم يتم اتهام 

 ،%  4 بن�سبة  الأخ  اتهم  فيما  جريمة،  بارتكاب  عائلاتهم  �أف��راد  من  �أيا 

و�أحد الأقارب بن�سبة 3 %، والأب بن�سبة 1 %.

كذلك الحال فيما يخ�ص �سجن �أحد �أفراد العائلة، حيث يقول 85 % من 

الم�شاركين �إنه لم يتم �سجن �أي من �أفراد عائلاتهم، بينما هناك 7 % تم 

�سجن الأخ، و5 % �سجن �أحد الأقارب، و2 % �سجن الأب، و1 % �سجنت 

الأخت.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 



نوع السكن ومنطقته

�سكن  % في  بيت حكومي، و37  بالدرا�سة في  الم�شاركين  % من   34 ي�سكن 

خا�ص، و27 % يعي�شون في �شقة، بينما ي�سكن 2 % في ملحق.

الدرا�سة  بهذه  الم�شاركين  الجرائم  مرتكبي  للأحداث  ال�سكن  مكان  يتوزع 

على 6 محافظات، حيث يتركز 24 % منهم بمحافظة الجهراء، و19 % 

بالفـــروانية، و18 % لكلٍ من العا�صمــة وحـــولي، و12 % بالأحـمــدي، 

و9 % في مبارك الكبير.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 
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البيانات المدرسية

وموقع مدار�سهم،  التعليمي وعلاقاتهم بمدر�سيهم  م�ستواهم  الم�شاركين من حيث  للأحداث  الدرا�سية  الدرا�سة، الحياة  من  الثالث  المحور  يتناول 

بالإ�ضافة �إلى مدى اهتمامهم بدرا�ستهم وعلاقاتهم بزملائهم في المدر�سة.  

يت�ضح من خلال تفا�صيل هذا المحور، �أن غالبية الم�شاركين بالدرا�سة هم من طلاب المدار�س بمختلف مراحلها، كما �أن الن�سبة الأكبر يواظبون على 

الذهاب للمدر�سة والاهتمام بدرا�ستهم وعلاقتهم بالمدر�سين.

يقول الغالبية العظمى من الم�شاركين بالدرا�سة �إنهم لا يميلون �إلى العنف مع زملائهم، فهم م�سالمون �إلى حد كبير ولا يت�شاجرون �سواء مع زملائهم 

�أو مدر�سيهم، فالخلا�صة من هذا المحور �أن غالبية الم�شاركين متعلمين وم�سالمين �إلى حد كبير ولا يميلون للعنف �أو ال�شجار.

المحور الثالث
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المستوى التعليمي

بن�ســـبـة  للمدر�ســــة  الذهاب  على  اعتادوا  بالدرا�ســة  الم�شاركين  غالبية 

80 %، و17 % قالوا �إنهم لا يذهبون للمدر�سة، و3 % �أحياناً ما يذهبون 
% �إنهم يذهبون لمدار�س حكومية، بينما يذهب   59 للمدر�ســة.  ويقول 

خا�صة. % لمدار�س   41

م�ستوى  من  يتدرج  حيث  بالدرا�سة،  للم�شاركين  التعليمي  الم�ستوى  يختلف 

الأمية ممن لا يعرفون القراءة والكتابة بن�سبة 3 %، �إلى من هم بم�ستوى 

التعليم الجامعي بن�سبة 4 %، ومن لم يح�صلوا على �شهادة بن�سبة 3 %، 

وم�ستوى التعليم الابتدائي بن�سبة 5 %، و45 % بم�ستوى التعليم المتو�سط، 

و40 % بالتعليم الثانوي.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 
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موقع المدرسة والعلاقة بالمدرسين
% من الم�شاركين بالدرا�سة على علاقة ممتازة بالمدر�سين في   56 يحافظ 

المدر�سة، بينما يتوا�صل 42 % ب�صورة جيدة مع مدر�سيهم، و2 % لديهم 

الم�شاركين  من   %  82 يقول  ذات��ه،  ال�سياق  وفي  بالمدر�سين.  �سيئة  علاقة 

�إنهم لا يت�شاجرون مع المدر�سين، و13 % يقولون �إنهم نادراً ما يت�شاجرون 

معهم، و4 % قليلًا ما يت�شاجرون، بينما 1 % فقط هم كثيروا ال�شجار مع 

المدر�سين.

قبل  �إليها  الذهاب  على  بالدرا�سة  الم�شاركون  اعتاد  التي  المدار�س  تتوزع 

ارتكاب جريمتهم على 6 محافظات، حيث يذهب 16 % لمدار�س بمحافظة 

 % الفروانية، و24  % لمدار�س  العا�صمة، و28  % لمدار�س   10 و  حولي، 

للجهراء، و15 % للأحمدي، و4 % لمبارك الكبير، و 3 % يدر�سون خارج 

دولة الكويت.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 



الاهتمام بالدراسة والعلاقة بالزملاء

لا  فيما  بدرا�ستهم،  يهتمون  �إنهم  بالدرا�سة  الم�شاركين  من   %  77 يقول 

يهتم 10 % بدرا�ستهم، و13 % نوعاً ما يهتمون بها. ويقول 69 % �إنهم 

يواظبون على الذهاب للمدر�سة، و18 % �أحياناً ما يواظبون على الذهاب 

لمدار�سهم، بينما لا يواظب 13 % على الذهاب للمدر�سة.

بالمدر�ســـة،  بزمـــلائهم  ممتــازة  علاقـة  تربطهم  الم�شــاركين  من   %  65
و28 % تربطهم علاقات جيدة مع زملائهم، بينما 7 % علاقتهم �سيئة 

بزملائهم. وبن�سب متقاربة يقول 69 % �إنهم لا يت�شاجرون مع زملائهم، 

و22 % نادراً ما يفعلون ذلك، و8 % قليلًا، وفقط 1 % هم الذين كثيراً ما 

يت�شاجرون مع زملائهم.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 
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الأصــدقــــاء

ي�سلط هذا المحور من الدرا�سة ال�ضوء على �صداقات الأحداث الم�شاركين بها، من خلال التعرف على عاداتهم مع �أ�صدقائهم، وكيف يرون �أنف�سهم 

عند تجمعهم معاً، بالإ�ضافة �إلى مدى ت�أثير  ه�ؤلاء الأ�صدقاء عليهم. 

يتبين من خلال هذا المحور �أن هناك هوايات وعادات كثيرة يقوم بها الم�شاركون بالدرا�سة مع �أ�صدقائهم، وتتعدد هذه الهوايات بين الجيد وال�سيئ، 

فهناك من يمار�سون الريا�ضة والتنزه وال�سفر مع �أ�صدقائهم، وهناك من ي�شربون الكحول والمخدرات ويقومون ب�أفعال م�ستهترة.   

لا يقع غالبية الم�شاركين بالدرا�سة تحت ت�أثير �أ�صدقائهم، فمن خلال هذا المحور يتبين �أن الن�سبة الأكبر لا ت�شارك �أ�صدقائها ب�أعمال ال�شغب �أو 

الا�ستهتار والرعونة التي يقومون بها، بل لهم ر�أي و�شخ�صية خا�صة.

المحور الرابع
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الأصدقاء والأنشطة التي يمارسونها

يملك  لا  فيما  �أ�صدقاء،  لديهم  �إن  بالدرا�سة  الم�شاركين  من   %  96 يقول 

�أ�صدقائهم  % من   87 �إن  �أ�صدقاء  % �أي �صداقات. ويقول من لديهم   4
% ي�شربون الكحول،  % يتعاطون المخدرات، و5  يدخنون ال�سجائر، و6 

و2 % يتعاطون �أقرا�صاً ت�ؤثر على العقل.

حيث  �أ�صدقائهم،  مع  بالدرا�سة  الم�شاركون  يمار�سها  التي  الأن�شطة  تتنوع 

يف�ضل 29 %منهم الجلو�س بالديوانية، 17 % يذهبون للنادي، 17 % 

يخرجون للتنزه، 15 % يمار�سون الريا�ضة، 7 % يذهبون للمقاهي، 6 % 

% يذهبون   3 % ي�شاهدون وي�شاركون ب�سباقات ال�سيارات،   4 ي�سافرون، 

للحفلات، 1 % ي�شربون الكحول، و�أخيراً 1 % يتعاطون المخدرات.

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 
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العادات التي يمارسونها مع أصدقائهم

لا يعــتبر 98 % من الم�شـــاركين �أنف�ســهم و�أ�صدقائهم ع�صــابة، فيما يرى 

2 % �أنهم ي�شكلون ع�صابة مع زملائهم. ويقول 13 % �إن ت�أثير �أ�صدقائهم 
متو�ســـط،  عليهم  �أ�صـــدقائهم  ت�أثير  �أن  % يعتبر   33 بينما  كبير،  عليهم 

و19 % يقولون �إنه قليل، بينما 35 % لا ي�ؤثر عليهم �أ�صدقا�ؤهم.

لا  �أ�صــــدقائهم  �أن  بالدرا�ســـة  الم�شــاركين  من  الأكرب�  الن�ســــبة  ت�ؤكد 

�أ�صــدقا�ؤهم  يحــمـل  �أحيــاناً   % و8   ،%  88 بن�ســبة  �أ�ســلحـة  يحملــون 

�أ�ســـلحة، و4 % يحملون الأ�سلحة. وبناء على ذلك ف�إن 94 % لا يقومون 

مع �أ�صدقائهم ب�أعمال �شغب، بينما 6 % اعتادوا على القيام ب�أعمال �شغب 

مع �أ�صدقائهم، حيث يتنوع هذا ال�شغب بين )الم�شاجرات-ال�سلب-الا�ستهتار 

والرعونة-وركوب الدرجات النارية(. 

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 
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بيانات الجريمة

يركز هذا المحور من الدرا�سة على تفا�صيل الجريمة التي ارتكبها الأحداث الم�شاركون بها، من حيث نوع الحياة ال�شخ�صية للأحداث، و�سبب ومكان 

ارتكاب الجريمة، بالإ�ضافة �إلى زمان و�شهر ارتكاب الجريمة.

يتبين من خلال هذا المحور �أن الجرائم الأكثر ارتكاباً هي الجرائم المرورية، تليها الإ�ساءة الج�سدية ثم الجن�سية واللفظية، وتتوزع الن�سب على 

عدد من الجرائم المختلفة بين ال�سرقة والقتل والمخدرات، وغيرها .

هناك 11 دافعاً و�سبباً وراء ارتكاب الأحداث الم�شاركين بهذه الدرا�سة لجريمتهم، والتي تختلف بح�سب الحاجة، والنق�ص، والي�أ�س، والدفاع عن 

النف�س، والحرمان والمزاجية، فالدوافع تختلف كما تختلف �أ�شكال وطريقة ارتكاب الجرائم.

المحور الخامس



نوع الجرائم المرتكبة

تت�صدر جرائم المرور الن�سبة الأكبر من الجرائم التي ارتكبها الأحداث 

الج�سدية  الإ�ساءة  جرائم  تليها   ،%  25 بن�سبة  بالدرا�سة  الم�شاركون 

بن�سبة 23 %، ثم الإ�ساءة الجن�سية واللفظية بن�سبة 7 % لكل منهما.

% من الجرائم المرتكبة، حيث تتوزع على   38 8 جرائم ن�سبة  تت�شارك 

ا�ستعمال  و�إ�ساءة   ، الم�سكن  ودخول  والقتل،  والمخدرات،  ال�سرقة،  جرائم 

الهاتف، وجرائم البلدية، والإتلاف عن عمد .

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 
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سبب ومكان الجريمة
على قدر اختلاف الجرائم، تختلف الدوافع والأ�سباب التي ت�ؤدي �إليها، 

والإحباط،  والحرمان،  والحاجة،  المزاجية،  بين  الأ�سباب  تختلف  حيث 

بالإنفوغراف  المبينة  الأ�سباب  من  وغيرها  النف�س،  عن  والدفاع  والي�أ�س، 

المرفق.

تت�شارك 6 محافظات في توزيع �أماكن ارتكاب الجرائم بها، حيث تت�صدر 

الفروانية بـ 24 % �أما �أكثر المناطق ارتكاباً للجرائم فهي جليب ال�شيوخ، 

% وتحديداً   24 بـ  الرقعي، ثم خيطان، وتت�ساوى معها محافظة حولي 

مناطق ال�سالمية، الزهراء، حولي، ثم محافظة الجهراء بـ 22 % بمنطقتي 

% بمناطق   17 بـ  الأحمدي  محافظة  تليها  العبدالله،  و�سعد  ال�صليبية 

% بمناطق   11 بـ  العا�صمة  محافظة  ثم  والخري�ان،  ال�صباحية،  الرقة، 

ال�صليبخات و�شرق و�شارع الخليج العربي، و�أخيراً محافظة مبارك الكبير 

ال�سالم.  �صباح  % بمنطقة   2

نيابة الأحداث 2018دراسة أسباب جنوح الأحداث في دولة الكويت 



وقت وشهر ارتكاب الجريمة
 %  36 هناك  الدرا�سة  فبح�سب  الجريمة،  موعد  يحل  الم�ساء  يحل  عندما 
من الجرائم المرتكبة تمت بالم�ساء، و�أي�ضاً هناك 19 % بالفجر، و7 % وقت 
المغـــرب، ثم تتوزع الأوقــات خــــلال النهار بين ال�صبــاح بـ 13 %، والظهـــر 

بـ 11 %، والع�صر بـ 14 %.

يقول 57 % من الم�شاركين �إنهم كانوا نادمين جداً عقب ارتكابهم لجريمتهم، 
والخائف   ،%  15 بـ  طبيعي  و�شعور   ،%  12 بـ  لنادم  ال�شعور  يتناق�ص  ثم 
ارتكبوا جريمتهم بوجود  % �إنهم   60 %. ويقول   3 بـ  وال�سعيد   ،13% بـ 

�شخ�ص �آخر، بينما ارتكبها 40 % بمفردهم.

�أنهم ارتكبوا جرائمهم مت�أثرين بم�شاهير �شبكات  % من الم�شاركين   9 يقول 
التوا�صل الاجتماعي وغيرهم من �أبطال الأفلام الأجنبية.

يقول 7 % من الم�شاركين �سبق و�أن تم اتهامهم بارتكاب جرائم �أخرى.

يت�صدر  حيث  ال�صيف،  �أ�شهر  خلال  ملحوظ  ب�شكل  الجرائم  ارتكاب  ين�شط 
ب�شكل  الن�سب  وتتراجع   ،%  12 بـ  �أغ�سط�س  يليه   ،%  16 بـ  الم�شهد  يوليو 

ملحوظ خلال �أ�شهر ال�شتاء بين �أكتوبر ويناير متراوحة بين 4 % و8 %.
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نصائح وحلول

يختلف المحور ال�ساد�س عن المحاور ال�سابقة من الدرا�سة، حيث تمت �إتاحة الفر�صة كاملة �أمام الأحداث الم�شاركين فيها للحديث عن �أبرز الأ�سباب 

التي دفعتهم لارتكاب جرائمهم، �أو التي يرونها ال�سبب الأكبر لارتكاب الجرائم، و�أي�ضاً لو�ضع حلول ون�صائح من وجهة نظرهم لمنع ارتكاب الأحداث 

للجرائم.

قال الم�شاركون بالدرا�سة �إن هناك 11 �سبباً، من وجهة نظرهم، كانت الدافع الرئي�سي لارتكابهم جرائمهم، حيث قالوا �أن �أ�صدقاء ال�سوء كانوا 

هم ال�سبب الرئي�سي والأكبر لارتكابهم لجريمتهم، وجاء بالمرتبة الثانية الطي�ش وعدم معرفة عواقب الجريمة، ثم قلة الوازع الديني، والإهمال 

الأ�سري.

و�ضع الم�شاركون بالدرا�سة 12 حلًا ون�صيحة للحيلولة دون تكرار هذه الجرائم مرة �أخرى، حيث �أكدوا على �ضرورة الابتعاد عن �أ�صدقاء ال�سوء، 

وطاعة الوالدين، والالتزام بتعاليم الدين الإ�سلامي الحنيف، والالتزام بالقانون، وغيرها من الن�صائح التي �سيتم ذكرها لاحقاً.

المحور السادس
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أبرز أسباب ارتكاب الجريمة
تقول الغالبية العظمى من الم�شاركين بالدرا�سة بن�سبة 25 % �أن �أ�صدقاء ال�سوء كانوا ال�سبب الرئي�سي وراء ارتكابهم لجريمتهم.

الجريمة. عواقب  معرفة  وعدم  الطي�ش  �إلى  لجريمتهم  ارتكابهم  �سبب  % �أرجعوا   17

. جريمتهم  لارتكابهم  الأكبر  ال�سبب  هو  الديني  الوازع  قلة  �إن  % قالوا   15

الأ�سري. الإهمال  من  لمعاناتهم  جريمتهم  ارتكاب  �سبب  % �أرجعوا   9

جريمتهم. لارتكابهم  ال�سبب  كان  الم�سكرة  والم�شروبات  العقلية  والم�ؤثرات  المخدرات  تعاطي  �إن  قالوا  الم�شاركين  % من   9

عدم طاعة الوالدين كان �سبباً لارتكاب 8 % من الم�شاركين بالدرا�سة لجريمتهم.

الحاجة. نتيجة  جريمتهم  % ارتكبوا   7

قد يكون هذا �سبباً غريباً، ولكن 6 % من الم�شاركين قالوا �إنهم ارتكبوا جريمتهم للإح�سا�س بالفخر.

الانتقام كان الدافع الأ�سا�سي وراء ارتكاب 2 % من الم�شاركين بالدرا�سة لجريمتهم.

الفراغ كان ال�سبب وراء ارتكاب 1 % من الم�شاركين لجريمتهم.

و�أخيراً 1 % من الم�شاركين قالوا �إن عدم التزامهم بدرا�ستهم كان ال�سبب لارتكاب جريمتهم.
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الحلول والنصائح
ن�صح غالبية الم�شاركين بن�سبة 24 % بالابتعاد عن �أ�صدقاء ال�سوء لتجنب تكرار جريمتهم.

الجرائم. ارتكاب  بفخ  الوقوع  لتجنب  للن�صيحة  والا�ستماع  الوالدين  طاعة  �ضرورة  على  % �أكدوا   17

الجرائم. ارتكاب  عن  للابتعاد  الحنيف  الإ�سلامي  الدين  بتعاليم  بالالتزام  % ن�صحوا   15

م�صيرهم. نف�س  يلقوا  لا  حتى  بالقانون  الالتزام  ب�ضرورة  الأحداث  % ن�صحوا   8

العواقب. في  والتفكير  الأفعال  ومراقبة  الم�شاكل  عن  الابتعاد  �ضرورة  على  % �أكدوا   11

الجرائم. لارتكاب  تدفع  التي  الأ�سباب  �أكبر  �أحد  كونها  المخدرات  عن  بالابتعاد  % ن�صحوا   6

الاهتمام بالدرا�سة كان ن�صيحة 6 % من الم�شاركين بالدرا�سة للابتعاد عن الجرائم.

ال�سوق. رخ�صة  على  الح�صول  �سن  تخفي�ض  ب�ضرورة  % طالبوا   2

الجرائم. ارتكاب  الأحداث  كبير  ب�شكل  �سيجنب  مفيدة  ب�أ�شياء  الفراغ  وقت  �شغل  �إن  % قالوا   6

الجرائم. بارتكاب  ويقوموا  ينحرفوا  لا  حتى  �أ�سرهم  قبل  من  بالأحداث  الاهتمام  ب�ضرورة  % طالبوا   1

ال��شأن. بهذا  المخت�صة  الجهات  مع  والتعامل  وم�شاكله  الطفل  بحقوق  الاجتماعية  التوعية  ب�ضرورة  % طالبوا   3

الانحراف. ليتجنبوا  مبكراً  بهم  والاهتمام  للأحداث  منا�سبة  وظائف  توفير  ب�ضرورة  % طالبوا   1
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الخـــاتمـــــة

في النهاية وبعد �أن ا�ستمعنا �إلى �صوت الأحداث ومعرفة �أ�سباب ارتكابهم للجريمة، والحلول من وجهة نظرهم، تم الانتهاء من اعداد �أول درا�سة 

لمعرفة �أ�سباب جنوح الأحداث في دولة الكويت.

ما يحتاجه الطفل هو اجراءات وقائية ورعاية خا�صة والتفات �سريع من كافة م�ؤ�س�سات الدولة الر�سمية والأهلية، فالأحداث الم�شاركين في هذه 

الدرا�سة هم بالت�أكيد من يعي�شون في �أ�صعب الظروف بالمقارنة مع مليون طفل �آخر في دولة الكويت.   

يجب كذلك على  الأ�سرة �أن تولي الأطفال كافة �أ�شكال الم�ساعدة والحماية وتربيتهم على المثل العليا، والت�سامح، والإخاء، واحترام القوانين، 

وهي م�س�ؤولية عامة، فتنمية الطفولة ورعايتها التزام ديني ووطني و�إن�ساني.


